
 
ATA DA  IV  REUNIÃO ORDINÁRIA DE CONSELHO PLENO 

CONSELHO REGIONAL DE SERVIÇO SOCIAL 19ª REGIÃO - CRESS GOIÁS 

GESTÃO RESISTIR E AVANÇAR NA LUTA - TRIÊNIO 2020- 2023 

19  DE JUNHO DE 2020 

Aos dezenove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas e quarenta  minutos, 

seguindo recomendações sanitárias dos organismos mundiais em face da Pandemia Mundial do Novo 

Coronavírus - Covid 19, sobretudo quanto à não realização de atividades presenciais, reuniram-se através 

da plataforma on line Google Meet, as/os conselheiras/os presidente Nara Costa, vice-presidente Tereza 

de Souza Araújo; 1ª Secretária Bianca Kunh Barbosa de Carvalho; 2ª Secretária Catharina Kaly Pereira 

B. dos Santos; 1ª Tesoureira Ida Teixeira de Assunção; Conselheiras fiscais Fátima de Jesus Martins 

Bento; Laurita de Queiroz Bomdespacho e Maria Conceição Sarmento Padial Machado; conselheiras/os 

suplentes Luzinete Rezende da Incarnação; Paula Oliveira da Silva; Maria Izabel da Silva Fernandez; Higo 

Gabriel Santos Alves; Daniela Aparecida Ferreira Marchetti para realização da VI Reunião Ordinária de 

Conselho  Pleno do Conselho Regional de Serviço Social 19ª Região CRESS Goiás. Registrada 

justificativas de ausência das/os conselheiras/os, Kátia Regina Neres Reis; Luzenildo Petronilo da Costa 

(presente na reunião do Nucress Sul que ocorrerá nessa mesma data); Gabriela Batista dos Santos; Lúcia 

Abadia de Carvalho Queiroz. Dentro da pauta estabelecida: Item 1. Ofício Circular CFESS nº 94/2020 

(Etapas deliberativas do conjunto CFESS/CRESS para o ano de 2020). Item 2. Definir calendário anual. 

Item 3. Discutir a proposta do encontro dos NUCRESS. Item 4. Aprovação dos Balancetes de janeiro, 

fevereiro e março de 2020. Item 5. Ofício 02 -2020 (Solicita a troca da representação do CRESS no 

conselho de saúde de Caldas Novas). Item 6. Leitura e aprovação da Orientação Técnica 02/2020. Item 

7. Informes verificado o “quorum”, a sessão plenária foi aberta pela conselheira-presidente, que iniciou as 

atividades com a leitura o Ofício Circular CFESS nº 94/2020 que informa decisão do pleno do CFESS 

pelo cancelamento das Etapas deliberativas do Conjunto CFESS/CRESS (Assembleias da categoria, 

encontros descentralizados e Encontro Nacional), conforme previsto em Estatuto, para o ano de 2020, em 

face da necessidade de isolamento/distanciamento social decorrente da pandemia do novo coronavírus, e 

propõe calendário de atividades com caráter consultivo em substituição as etapas deliberativas. Sendo 

encontro estadual, regional/descentralizado e plenária nacional, e ainda a consulta pública para apreciação 

e apresentação de propostas da categoria para o planejamento das ações de gestão para o triênio. Nesse 

sentido, houve discussão acerca do documento e  a plenária apreciou com atenção o  cronograma  proposto 

e não foi suscitado nenhuma alteração. No mesmo documento constava a solicitação de indicação de três 

diretoras para participar da reunião online  das direções do Conjunto CFESS/ CRESS a realizar-se em 27 

de junho de 2020 das 09h00 às17h00, pela plataforma do google Meet, assim  foram indicadas:  Bianca 

Kuhn, Ida Teixeira e Nara Costa. Para cumprir o referido calendário de atividades para o ano de 2020 

proposto pelo CFESS, a plenária deliberou por associar a proposta de reunião com os NUCRESS para 

planejamento das atividades e articular com as coordenações dos NUCRESS cronograma de reuniões 

preparatórias para o encontro estadual para o  mês de julho, Conselheira Nara ficou responsável por essa 

articulação. bem como para apresentar a prestação de contas do exercício de 2019. A data definida para 

realização da etapa estadual será o dia 29/07/2020, com a sistematização das demandas apresentadas pelos 
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NUCRESS. Na sequência passou-se para o segundo ponto de Pauta:  Item  2. Definir calendário anual: 

Sobre essa demanda a plenária decidiu por designar um/uma conselheira dentre os que se disponibilizaram 

em participar das comissões, conforme consta em ata da II Reunião Extraordinária de Conselho Pleno, 

para ser responsável  em  articular reunião das comissões e assim definir o cronograma, coordenação e 

demais assuntos pertinentes, foi proposto a criação/atualização de grupo de whatsapp das comissões . Os 

nomes indicados foram: Comissão de Ética e Direitos Humanos - Paula; Comissão Permanente de Ética- 

Gabriela; Seguridade Social-  Nara; Cofi -  Luzinete; Registro - Laura; Trabalho e Formação- Paula 

Administrativo/Financeiro e enfrentamento à Inadimplência- Ida/Nara, Comissão de Comunicação com 

Higo como responsável em articulação com as demais comissões. O  Conselho Fiscal já  realizou sua 

primeira reunião e  criou um grupo de whatsapp; Item 3. Discutir a proposta do encontro dos NUCRESS, 

apesar desse ponto já ter sido contemplado no encaminhamento do item 1 a conselheira Nara explicou que 

essa proposta suscitada no planejamento da live do dia do(a) Assistente Social, surgiu na gestão anterior 

mediante a necessidade de se avançar numa articulação entre os NUCRESS para que se constituísse uma 

unidade nas ações desenvolvidas, pois se percebia uma fragmentação, muito em decorrência do modelo 

de acompanhamento aos NUCRESS desenvolvido pela gestão passada em que era designado um ou dois 

conselheiros para acompanhar cada Núcleo. Após discussão foi deliberado por amadurecer a proposta e 

articular para sua realização de forma periódica. Foi solicitado à conselheira Catharina que relatasse um 

pouco a experiência do CRESS Bahia que tem uma proposta de mais articulação dos NUCRESS. A 

conselheira pontuou que no CRESS 5º Região foi instituída uma  Comissão de Interiorização, com o 

objetivo de apoiar a organização da categoria por meio de Núcleos Regionais de Assistentes Sociais, 

legitimando-os como mais um espaço de capacitação e discussão teórico-política. Para desfecho dessa 

demanda foi definido pela criação de uma comissão  para  construir a  Política de interiorização do  CRESS 

e contribuir com o planejamento dos NUCRESS. Os nomes indicados para compô-la foram os quatros 

conselheiras participam dos núcleos, Ida, Laurita, Luzenildo e Daniela, bem como  Nara e Catharina . 

Nara sinalizou que devemos nos debruçar com a região Nordeste que enfrenta vários desafios. Tereza 

pontua a importância da participação das agentes fiscais nessa Comissão. Bianca explicou que as agentes 

fiscais dividiram entre elas o acompanhamentos dos NUCRESS. Item 4. Dando continuidade, a senhora 

presidente  passou a palavra para membro do Conselho Fiscal do CRESS 19ª Região, a Sra. Fátima de 

Jesus Martins Bento, que apresentou à apreciação do Plenário o Parecer nº 01/2020 do referido Conselho 

quanto à análise dos Balancetes dos meses de Janeiro, Fevereiro e Março/2020 desta entidade. Pontuou 

que no mês de março houve um aumento na folha de pagamento em decorrência da rescisão contratual 

das trabalhadoras do processo seletivo, para a convocação dos candidatos aprovados do Concurso Público 

do CRESS. Ressaltou sobre desafios da situação fiscal do Conselho com a redução da arrecadação, devido 

ao aumento da inadimplência concorrendo para isso a conjuntura de pandemia, e também a campanha de 

desmonte dos conselhos profissionais pelo governo federal com a Proposta de Emenda à Constituição 
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(PEC) 108/19 que prevê o fim da obrigatoriedade de profissionais se inscreverem em conselhos de classe, 

bem como o pagamento das anuidades. Devendo-se  atentar para as despesas a serem realizadas. Em 

relação à análise dos referidos balancetes os membros do Conselho Fiscal concluíram pela certificação 

dos mesmos, após constatação de que não havia nenhum aspecto impeditivo à sua aprovação. Em 

discussão e votação pelo Plenário, a documentação foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Conselheira Nara explicou que a inadimplência do CRESS está aumentando devido a pandemia,  porém 

os gastos estão menores com o trabalho remoto . Atualmente, encontra-se no percentual de 48%.A 

Comissão de Enfrentamento à Inadimplência vai buscar alternativas para dirimir essa situação. Item 5. Na 

sequência foi apresentado o Ofício Circular NUCRESS- Região Sul nº05/2020 que versa sobre a troca de 

representante em Conselho de Saúde de  Caldas Novas, uma vez que a representante Raquel Maria 

Cassimiro – CRESS 6074 19ª GO que está como conselheira vice-presidente do referido Conselho e 

representante do CRESS  desde 2017, não atua mais na Secretaria de Saúde  e está lotada na secretaria de 

Educação. No documento, o NUCRESS Sul sugeriu o nome da assistente social Valéria Cristina dos 

Santos Ribeiro-CRES-5356 19°GO, atualmente lotada na UPA. Como o Núcleo referendou a indicação 

e sendo este o critério para escolha dos representantes do CRESS nos conselhos de direitos dos municípios 

do interior, a plenária aprovou  a substituição. Item 6. Leitura e aprovação da Orientação Técnica n° 

02/2020- a conselheira Nara proferiu a leitura da referida Orientação Técnica e do documento que versa 

sobre os indeferimentos das pessoas jurídicas, assim, devido a complexidade da demanda e como as 

conselheiras não possuem domínio sobre o assunto foi deliberado por inseri-las como pauta da reunião do 

Conselho Pleno do mês de julho, para aprofundamento da  discussão e com a presença de uma agente 

fiscal. Item 7. Informes: Informe I . A conselheira Nara solicitou como inclusão de pauta o funcionamento 

do CRESS, após discussão foi definido pela prorrogação do trabalho remoto até o próximo pleno do mês 

de julho. A demanda deverá ser incluída como pauta da VII Plenária. A mesma conselheira informou que 

a trabalhadora Mônica está trabalhando diariamente por livre e espontânea vontade no CRESS, devido às 

demandas de trabalho. Como foi instituído o trabalho remoto às/aos trabalhadores do conselho, a 

conselheira Nara vai consultar a assessoria jurídica referente aos aspectos legais desse assunto; Informe 

II: Tereza comunicou que a Escola de Formação da PUC Goiás/Escola de Circo solicitou a gravação de 

um vídeo de 30 segundos para divulgar os 30 anos do Estatuto da Criança  e do Adolescente – Eca com a 

representação de várias entidades. Os vídeos serão divulgados no YOUTUBE e o plenário aprovou por 

unanimidade e parabenizou a conselheira pela sua disponibilidade em confeccioná-lo. Informe III  Nara 

pontuou que o CRESS está preparando o orçamento para conserto do telhado do CRESS e possivelmente 

será  apresentado na próxima reunião de Conselho Pleno dada a urgência da demanda. Não havendo mais 

assuntos a se tratar eu, Bianca Kuhn Barbosa de Carvalho, na função de 1ª Secretária designada para 

relatoria da VI Reunião Ordinária de Conselho Pleno, lavrei essa ata que foi lida e aprovada pelas(o) 

presentes. A lista de presença assinada pelos presentes compõe esta ata para todos os efeitos legais. 


